

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 La Isla al mes..... 2'00 ptes.
 Península de España al mes. 2'50 »
 Extranjero al año..... 60'00 »
 Número suelto..... 10 céntimos
 Número atrasado..... 20 »
 Pagos: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1876

OFICINAS
 Redacción y Administración:
 Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
 de la Abundancia 30
 Teléfono 84
 Telegramas: «BIEN» MAHON
 —No se devuelven los originales—

Año LX.

Mahón, viernes 1.º de Diciembre de 1933

Núm. 18 206

LAS HUELGAS Y LAS ELECCIONES

Las recientes elecciones fueron precedidas, especialmente en la gran capital, por conflictos sociales y huelgas, de los cuales se recordaron algunos por la presión de las autoridades sobre los patronos y continuaron otros aún después de pasada la electoral conteniendo conflictos preparados a fin de excitar los ánimos del proletariado contra los elementos de orden. Porque al vulgo trabajador se le cree que orden y burguesía es una misma cosa. Lo cual es un error.

Esos conflictos no respondieron a un eguido estado económico y social del momento en que estallaron. Fueron planteados por motivos electorales, algunos sin duda incuestionables para el triunfo de las candidaturas; pero especialmente a fin de preparar el triunfo de los primates o burgueses del socialismo que, para retener a sus masas y coazar incautos, hicieron manifestaciones comunistas de simpatía hacia la Rusia soviética.

Pero esos socialistas burgueses, como Besteiro y Largo Caballero, al hablar de Rusia sólo mentaron lo que les convenía, callándose aquello que pudiera comprometerlos. Porque ellos, que se organizaban dentro de un régimen capitalista y provocaban conflictos dentro del período electoral ante el temor de perder la elección de los primates, para ser sinceras debían decir a esas masas socialistas que en esa Rusia que presentaban como finalidad de sus ideales las huelgas están prohibidas, se castigan como un atentado contra el Estado. De lo cual se desprende que hay más libertad en un régimen capitalista que en el comunista.

En la Rusia soviética o comunista, el trabajador no tiene más libertad que la de callar y trabajar. Si bien en cuanto a lo último, rinde lo menos posible, lo menos que puede. Lo cual pone de manifiesto la falta de fe, y eficacia moral de las doctrinas comunistas que afirman de redimirle como ser social. Pero que en la práctica, en lugar de redimirle, lo han esclavizado.

Según datos provisionales publicados recientemente y referencias a la producción industrial, en el primer semestre del año en curso demuestran que el trabajador no rinde el trabajo calculado por las burócratas que regulan la producción del obrero desde su cómodo oficina.

El rendimiento del trabajo que debía aumentar en la industria hacia 16'5 por ciento en relación con el año anterior, ese aumento sólo del 14'3 por ciento. En la industria ligera el aumento calculado era de 12 por ciento y el obtenido no ha pasado del 8 por ciento. ¿Por qué?

En un decreto publicado en 15 del pasado septiembre, el «Comité ejecutivo central de la U. R. S. S.» manifiesta que no obstante la formación en los cinco años últimos de 172 mil especialistas y de 308 mil técnicos en las universidades y escuelas técnicas superiores y secundarias, la industria está falta de técnicos y de ingenieros.

Esa falta de personal técnico, según el citado Comité es debida que los jóvenes especialistas están ocupados en trabajos de oficina, en la administración de la industria, o utilizados irracionalmente en las empresas industriales.

Dicho Comité dicta una serie de disposiciones para evitar esos abusos, pero no debe tener gran fe en que se cumplan disciplinadamente sus disposiciones, cuando apela a la coacción, a la amenaza de la pena, para la eficacia de su cumplimiento. Entre las disposiciones dictadas hay una que dice:

«El hecho de que un antiguo estudiante de establecerse por su cuenta al fin de sus estudios, así como la resistencia en aceptar el trabajo que le sea asignado por el comisario competente, serán asignados a una violación de la ley y contraerán las consiguientes responsabilidades penales».

Esa resistencia del personal técnico a los trabajos del taller o fábrica, se explica, teniendo en cuenta la falta de respeto y consideración de parte del personal obrero. Que hasta en el régimen comunista, la persona que vale tiene dignidad, y quiere ser respetada. Esa falta de respeto y consideración viene de arriba, pues siguen los burócratas comunistas tratando a ese personal como a desofecto al régimen. Además no hay la disciplina indispensable de parte del obrero para que el técnico pueda salir airoso de su misión. Y eso que, para estimular la disciplina y el espíritu de trabajo, hay establecido en cuantas industrias lo permiten el trabajo a destajo, y donde no, se dan primas a la mayor producción. Cosas ambas que en España se considera por los sindicatos revolucionarios como denigrante para la libertad del obrero. Y por lo tanto no las aceptan.

En cuanto a la disciplina en el trabajo y los medios que se emplean para hacerla efectiva, vamos a transcribir una ordenación del procurador general de la U. R. S. S. sobre el abandono del trabajo en las minas, construcciones y empresas del Estado antes de la terminación de un contrato de trabajo.

En dicha ordenación se manda que los individuos que abandonan el trabajo antes de la expiración de su contrato se les apliquen las disposiciones del artículo 131 del Código penal de la U. R. S. S., considerando los culpables ser juzgados en el plazo máximo de cinco días. Dice el citado artículo:

«El incumplimiento de las obligaciones estipuladas en los contratos con las empresas e instituciones del Estado o públicas, será castigado por lo menos con seis meses de prisión y la confiscación de una parte o de la totalidad de cuanto posea».

¿Qué les parece a nuestros obreros el trato que se da al trabajador en la Rusia comunista? No; el enemigo del proletariado no es, como se les dice, el capitalismo, el militarismo y el clero. No, el mayor enemigo del obrero, su verdugo, es el comunismo, el marxismo.



Proclamación de diputados por Madrid (capital) presidida por el señor Santullano presidente de la Audiencia

IMPRESIONES DE VIAJE Alemania, la casa nativa de Beethoven

«Plaudite, amici, finita est comedia.»
 (Últimas palabras atribuidas a Beethoven)

Apenas desembarcados en Bonn llama nuestra atención un letrero que dice:

«Zum alten Keller—anno 1553»
 Gasthof (1)

Naturalmente nos atraía la idea de conocer una cantina tan antigua y nos acercamos a preguntar si tenía habitación para nosotros.

El dueño del hotel era un hombrecillo viejo y curioso, grande hablador y deseoso de hacernos saber que en la antigua cantina habían venido muchas veces Beethoven y Schiller: como también nos enseñó con grandes gestos las líneas que habían alcanzado las aguas del Rhin en varias inundaciones: todo con grandes gestos y hablando solo alemán cerrado.

En las paredes, antiguos retratos de personajes (ciertamente no habíamos oído nunca nombrar como celebridades a ninguno de ellos), de los cuales decía pomposamente el nombre.

Cuando se trató de llevarnos a la habitación, nos dijo orgullosamente:

—En esta habitación se han hospedado Schiller y Goethe.

Nos inclinamos reverentes ante estos nombres que han quedado indelebles en la historia y miramos con curiosidad la habitación.

Es como todas las de los hoteles de provincia alemanes: mesa redonda en medio; lavabo o mesa con enormes jarras; ventanas sin persianas y con cortinas blancas, etcétera.

Pero nos da una sensación de satisfacción el pensar que tal vez entre aquellos muros los grandes poetas pensaron algunas de sus obras inmortales.

Con esta idea, saltamos de allí y comenzamos a subir la calle que debe conducirnos a la casa de Beethoven.

Linda ciudad Bonn: con buenas tiendas que a pesar de ser domingo, tenían los escaparates abiertos. Tranvías eléctricos, pero no gran movimiento de gente.

Al llegar delante de la casa donde nació el grande Beethoven, vemos que ha pasado la hora en que puede visitársela y que tendremos que esperar hasta la mañana siguiente para hacerlo.

Paso a la acera de enfrente y quedo ensimismada pensando a mi gran músico favorito.

He comenzado este escrito recordando que se atribuye a Beethoven en sus últimos momentos las palabras que dijo el Emperador Augusto: en aquel momento en que yo veía por primera vez la fachada que encierra la casa donde nació el maestro, recordé que en la narración que hace de los últimos momentos de Beethoven el compositor Anselmo Huettenbrenner, dice que no es cierto que el Maestro dijere: «Aplaudid, amigos, la comedia ha terminado», sino que levantó los puños e hizo un gesto de desafío como diciendo: «¡No te temo, potencia enemiga! Dios está conmigo!»

En lo que todos están conformes es en que se desencadenó una tempestad.

Schindler cuenta que habiendo entrado el criado con dos botellas que le regalaban, él dijo: «¡Lástima, es demasiado tarde!»

Como se ve, muy diferentes las últimas frases atribuidas a Beethoven: así pensaba yo, apoyada en la casa de enfrente de la nativa del maestro, mientras los indiferentes pasantes pululaban.

¡Pobre Beethoven! Su pluma producía aquellas melodías que nos encantan y él fué un desgraciado siempre y por tantas causas. Imagino su desesperación avechándose a la sordera y en los últimos años, su amargura por la conducta de su sobrino que le persiguió hasta la muerte, no cesando jamás de darle buenos consejos, pero inútilmente.

Viendo que por entonces no se podía entrar en la casa, decidimos ir a ver la catedral, en la que nos llamó la atención el que uno no logra hallar una verdadera fachada central.

Es una basílica en forma de cruz con cuatro torrecillas y una torre principal de 94 m de altura, dícese que es una de las más pintorescas iglesias de estilo románico, y que fué construída entre el XIº y el XIIº.

En fondo a un grande parque se alza la Iglesia protestante que con su alta arquitectura, parece desafiar a la Catedral católica.

En la plaza, se alza el monumento de bronce de Beethoven, con su expresión adusta: detrás, el edificio de Correos y Telégrafos.

Por la noche, nos llegamos al grande puente, tendido sobre el Rhin, de maravillosa arquitectura, cuyos arcos miden de diámetro 187 m. Una cosa curiosa es que se paga para pasarlo no solo los vehículos, sino también los caminantes.

Nos detuvimos contemplando la corriente del río... ¡era un encanto! las luces, reflejándose en las aguas multiplicábanse; se acercaba uno de los vapores y las multiplicábanse; se acercaba uno de los vapores y los pasajeros cantaban alegres el final del día festivo; tal vez venían

de Colonia y volvían a sus casas satisfechos de la jornada, paseando su alegría y haciendo tocar una banda que llevaban a bordo, cuyos instrumentos lucían reflejándose las luces de a bordo.

Poco después, entrábamos en la habitación, célebre por los recuerdos que encerraba y nos dispusimos a descansar de las emociones del día, para prepararnos a las nuevas del día siguiente.

Beethoven nació y vivió en aquella casa, hasta la edad de 22 años.

El profesor Otto Hellinghaus hace de Beethoven, el siguiente retrato:

«Era bajo de estatura y membrudo, tenía espaldas anchas, cuello corto, cabeza grande y nariz idem, el rostro era moreno; cantaba un poco curbo y en su casa le llamaban el Español».

Sentía una grande antipatía por tocar en público hasta el punto de saírse con ello.

La casa nativa de Beethoven no se ve desde la Bonngasse, sino que se alza verdaderamente dentro, en un jardín y la pequeña fachada está cubierta en gran parte por enredaderas floridas que le dan un verdadero aspecto de paz.

Hoy esta casita está unida en ángulo con la otra cuya fachada se ve en la calle, por eso el museo que allí han recogido puede estar bien disciplinado.

Nos dirigimos enseguida a la habitación donde nació el grande músico: es pequeña, baja de techo, con un pavimento de leña carcomida y negruzca: está prohibido hacer fotografías, pero habiendo podido pasar con el Kodak inadvertido y hallándonos solos, aproveché de sacar una fotografía del lugar, poniendo como mira el bulto de mármol del Maestro; y puedo decir que sino muy clara, hoy puedo conservar este recuerdo precioso de la visita.

Aquel busto blanco, recuerda palpablemente la gloria que no siempre nace en un palacio: aquella pequeña ventana encierra en sí tanta poesía de recordar el «Claro de luna» o la «Patética... ¡cuántas sorpresas encierra la vida!... mirando aquellas tablas negruzcas, pensé cuantas veces las habrá hecho crujir el Maestro bajo el peso de su persona y me parecieron de metal precioso. ¡Pensar que solo 52 años vivió, desesperal!

En un armario de cristales de una de las habitaciones, habían encerrados cuatro instrumentos musicales que pertenecieron a Beethoven. Los dos violines llevaban las fechas de 1690 y 1718: la viola de 1718 y el violoncello 1675.

Nos detenemos delante de una reproducción del monumento en Viena y luego, ante el busto de Julia Guicciardi, a la cual dedicó la sonata del «Claro de luna» y pienso, pienso tantas cosas en aquella meditación... En primer lugar, en la carta que escribía a un amigo en 1801, año en que escribió dicha sonata y le decía nostálgico:

«Después de dos años, estos son los primeros momentos de felicidad y es la primera vez que siento que el matrimonio podría hacerme feliz. Por desgracia, ella no es de mi condición social, ¿y como podría casarme con ella? Debo trabajar y mucho; si no fuera por mi sordera, habría ya corrido medio mundo... ¡Ah si yo pudiera curarme, el mundo sería mío!»

¡Cuánta amargura en esas frases! ¡cuánta pasión! sabiéndolas, no extrañará el sentir resonar aun más dulcemente las notas del «Claro de luna». Julia Guicciardi era su alumna y ella dedicó el canto elegiaco de la renuncia. Beethoven pidió la mano de la joven, pero el padre de ella, aun sabiendo que

también ella le amaba, no quiso dársela a un hombre que no tenía una posición segura... ¡No hace llorar el pensar que se habla de Beethoven en estos términos?... De todos estos dolores nació la Sonata que hoy nos deleita ¡qué extraño contraste!... y lo mismo puede decirse de «La apasionata» que dícese fué inspirada por la condesa Teresa von Brunswick. Ciertamente ésta fué siempre la protectora del Maestro, y su retraído campea allí, como testigo de la vida tempestuosa de Beethoven, que tan bien supo musicar la pasión y todas las voces de la naturaleza.

Un ramo de olivo de la Acrópolis mandado por la Grecia en 1927 recuerda aún la gloria mundial de Beethoven. La dedicatoria está escrita en griego y lleva la fecha del 26 de marzo de dicho año.

Beethoven hizo hacer la música en vida y es sorprendente ver la diferencia de ésta (1812) con la que le hicieron después de muerto en (1827).

Llamó también nuestra atención un autógrafo muy torcido de línea que quizá fué escrito en un momento de agitación interna: es de 1827 y queda que estudiar ya muy enfermo cuando lo hizo.

El piano de cola, de marca vienés, tiene una reproducción de un trozo de música.

En el piso superior un órgano que le perteneció: pequeño, hamilde mueble y que a mí me pareció grandioso por lo que recuerda. Y allí un escritorio que perteneció a sus padres y muchos autógrafos.

En la habitación contigua muchos retratos de amigos y contemporáneos de Viena y bastantes retratos suyos. Un lindo cuadro me pareció el que representa a Beethoven con sus íntimos, en el cual el maestro está al piano tocando.

Y en un ángulo, la fotografía de Sarasate con el anuncio del concierto efectuado en Bonn en el año 1892 con la siguiente dedicatoria: «Homenaje de devoción y respeto a la memoria de Beethoven». Y aún autógrafos musicales, tantos y tantos hasta llenar la historia del gran Maestro.

La plácida fisonomía de Verdi se destaca, con su blanca barba y aquella expresión buena que lo caracterizaba: nos acercamos a leer la dedicatoria:

«Aunque extraño por índole a tomar parte a cualquier fiesta que tenga por objeto la publicidad, no puedo en este caso rehusar el honor que se me ofrece. ¡Se trata de Beethoven! Ante tal nombre todos nos postramos reverentes.

De Vd. Sr. Presidente, affmo.
 G. Verdi.»

Nadie ignora, en efecto, cuanto odiaba Verdi, como el mismo Beethoven, ponerse en evidencia. Verdi especialmente, era lo que nosotros llamamos un oso, pero en aquella ocasión quiso hacer honor al grande Maestro, tomando parte activa en un concierto.

Unas hojas de papel amarillentas por el tiempo me atrajeron, jera un autógrafo de la sinfonía Pastoral, esa sinfonía en la que Beethoven supo pintar con tan verdadero colorido, el lenguaje del campo: en ella, parece sentirse el crecer de la yerba, el abrirse de las flores bajo los efluvios del sol y luego, la cólera de una tempestad que descarga con furia, para calmarse luego, y mientras el sol rompe de nuevo las nubes y brilla y reina, las zampoñas suenan y la naturaleza sigue de nuevo su ritmo de vida.

Dícese que Beethoven escribiéndola, iba bajo los árboles a sentir la armonía de la natura, yo no sé hasta que punto será cierto, pues su sordera comenzó muy pronto,

libretas de alquiler, listas de embarque y bajas para la contribución industrial DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Antigua cantina, año 1563.

pero lo que sí es verdad es que ha sabido como ninguno, pintar la armonía bucólica en todos sus detalles, magistralmente.

¡Cómo me atraían aquellas hojas amarillentas llenas de las patitas de mosca que tales armonías gigantes han producido! y era una atracción irresistible, misteriosa, grande que casi me velaba la mirada con lágrimas.

Luego contemplamos de nuevo los bustos del Maestro hechos en diferentes épocas de su vida, pinturas, cartas, autógrafos, pero siempre me encontraba de nuevo en aquel ángulo donde se hallaban las hojas de papel pautado de los originales de sonatas y sinfonías... casi ilegibles, aquellas notitas y cruzadas de líneas que querían cancelar algunos períodos y que tal vez el Maestro hizo en un momento de nerviosidad extrema.

Y fué con pena que me arranqué de aquel sitio, bendiciendo a mi esposo que quiso darme esta dulce sorpresa de visitar aquel rincón de la tierra donde nació el Maestro que yo adoro en sus armonías.

Ni siquiera el bullicio de la calle fué capaz de arrancarme aquella suave emoción.

Y tal vez por esto fué que, más tarde, subiendo al vapor que debía conducirnos aún por el Rhin a Colonia, cantábamos al unísono, como un canto de gloria, una de las armonías de la Sinfonía que conocemos todos bajo el nombre de Pastoral.

A bordo, el vaivén de la corriente, parecía también armónica, mientras Bonn desaparecía del presente, para tomar su puesto en el pasado.

PILAR BAQUERO DE FERRETTI
Roma, Noviembre 1933.

De nuestros corresponsales

DESDE ALAYOR

Pocas noticias puede recoger esta semana el cronista como no sea la halagüeña de un nuevo triunfo derechista en el simpático pueblo de Villa Carlos que supo volver por su buen nombre derrotando en los comicios a cuanto supone persecución y tiranía antirreligiosa de la que ha sufrido amargas pruebas el vecindario villacarolino.

Bien, muy bien por Villa Carlos que viene a engrasar el número de «burgos podridos» que tan hermosa obra saneadora han realizado en nuestra patria relegando a los hombres sin corazón, secos de alma, al puesto que les corresponde, en el desván de las cosas inútiles.

—El tiempo ha seguido lluvioso y ello ha favorecido la cosecha de setas (esclata sanco) que ha sido abundante el presente año y un medio de que muchos pobres fillos de jornal por la crisis de trabajo que se observa en las fábricas de calzado, hayan podido conseguir algunos ingresos para sus honrados hogares.

—Fué suspendido por hallarse encharcado el campo de juego, el partido de campeonato que debía celebrarse en nuestra ciudad.

La lucha tendrá lugar en día oportuno.

—Las conversaciones giran sobre un mismo tema: el político. Todo son cábalas y profecías para un futuro próximo. No se puede aventurarse nada. El tiempo es maestro en verdades y el tiempo se encargará de demostrar una cosa de manera incontrovertible: que la victoria de las derechas españolas no ha sido a humos de paja, sino por el contrario, que es algo vigoroso que ha de conducir a España por otros derroteros de tradición y de historia.

Se espera en breve en Alayor a los diputados electos por Baleares de significación netamente derechista, don Luis de Zaforteza, marqués de Verger, y don Tomás de Salort. Nuestros amigos que tan entusiastamente supieron luchar por la victoria de la candidatura centro derecha, sabrán demostrar a los diputados derechistas su cariño y su entusiasmo, no dudando que organizarán algún acto que sea a la vez que testimonio de afecto, confirmación elocuente de nuestros ideales de Religión y Patria.

CRONICON

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Nahum, pf. Prólogo, Evasio, obs.; Diodoro, presbítero; Mariano, dc.; Lucio, Regato, Casiano, Cándida, Ansano, mártires; Eloy, ob.; Natalla. B. Edmundo Capión y compañeros mártires, S. J.

La misa y oficio divino de hoy es de Feria con rito simple y color verde.

EXPOSICION DIARIA

De cinco y media a seis y media de la tarde en la Iglesia Asilo Calabrita de la calle de San Juan.

SAN ELIGIO, OBISPO DE NOYON.—Nació en Limoges y hechos los primeros estudios fué de aprendiz a la casa de moneda de la ciudad y bien pronto fué distinguido orífice; pero después abandonando el oficio, empleó muchos capitales en el rescate de los esclavos y fundó con San Columbano el monasterio de Solignac. Elegido Obispo de Nozan, inició el ministerio episcopal, con una vida verdaderamente apostólica y en veinte años evangelizó los Flammingos, los Frisones, Anversa y predicó a los Suevos. Se durmió serenamente en el beso del Señor, el año 659.

Alcaldía de Mahón

Censo de Campesinos

Terminada por la Junta Local Depuradora la confección del Censo de Campesinos de este término, con arreglo al artículo 1.º de las Instrucciones, se expone al público por un plazo de ocho días para que los interesados que se consideren agraviados puedan presentar de palabra o por escrito las alegaciones que estimen pertinentes.

Mahón 30 de Noviembre de 1933.
—El Alcalde, *Peáro Pons Sitges.*

SEÑORAS

Próximo lunes día 4
Liquidación nunca vista de
GENEROS DE SALDOS
EN
La Fantasía

1-2-4

CRÓNICA

Coalición Centro-Derechas-Regionalista

La coalición de los partidos Centro, Derechas y Regionalistas después del triunfo alcanzado por sus candidatos en la pasada elección del domingo, frente a la necesidad legal de una segunda vuelta para los puestos de minoría, derivada del hecho de no haber logrado ningún otro candidato el 20 por ciento del número total de votantes, se dirige a sus respectivos afiliados y en general a la opinión pública, para poner en su conocimiento que, continuando el frente antimarxista que fué una de las determinantes de la coalición, estima un deber el prestar su acérida ayuda a los candidatos del Partido Radical por representar en las actuales circunstancias una tendencia de centro y como expresión de gratitud hacia el actual Gobierno, que ha permitido con su imparcialidad, que la Nación se manifestara libremente en la pasada lucha electoral. *Luis Pascual, Luis Zaforteza y Bartolomé Pons.*

De la crisis del calzado

A las doce de ayer se celebró en el Ayuntamiento de esta ciudad una reunión a la que asistieron importantes representaciones de elementos patronales y obreros, Cámara de Comercio y Unión Comercial de esta, para recibir a la nutrida comisión integrada por una representación del Ayuntamiento de Ciudadela, Federación Obreras y entidades patronales quienes aportaron unas conclusiones de diversos trabajos realizados en aquella ciudad para atajar la persistente crisis de la industria del calzado en Menorca.

En la indicada reunión se acordó celebrar en Mercadal una nueva reunión de fuerzas vivas de las localidades afectadas por la crisis al objeto de procurar, de una manera práctica, encontrar soluciones que tiendan a favorecer todas cuantas iniciativas puedan redundar en beneficio de la amenazada industria.

La citada comisión de Ciudadela, antes de llegar a esta ciudad, había cambiado ya impresiones con el Ayuntamiento de Alayor, y con patronos y obreros de dicha población, encontrando también favorable ambiente en pro de la mencionada iniciativa.

Celebraremos que en la reunión que se proyecta en Mercadal, (que seguramente se celebrará el próximo domingo día 10) se encuentren soluciones acertadas en beneficio de los intereses vitales de Menorca, representados en la más importante de sus industrias, la del calzado.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 30 a las 18.

Consejo en la Presidencia

Esta mañana se ha reunido el Gobierno en la Presidencia celebrando Consejo que había despertado alguna expectación por asegurarse que los ministros de los partidos de izquierda secundarían la actitud de Botella Asensi.

El Consejo terminó cerca de las dos.

Puramente administrativo

Al salir el ministro de la Gobernación señor Rico Abe-

2.º aniversario

La Adoración Nocturna y Obras Agregadas ha dispuesto para mañana sábado un turno de Misas en sufragio del alma de don Juan F. Taitevill y Galens (q. e. p. d.) con motivo de cumplirse el 2.º aniversario de su fallecimiento y que se dirán en la capilla del Pilar de San Francisco a las seis, seis y media, siete, siete y media y la última a las nueve y media, encareciendo, en especial a los asociados, la asistencia a algunas de dichas misas. 1-1

En la motonave «Ciudad de Mahón», salida ayer tarde de este puerto en viaje directo para Barcelona, embarcaron don Pedro Vila Faxá y don José Corbeto.

Esta mañana han llegado a esta en el vapor «Mallorca», procedente de Palma, el diputado a Cortes don Tomas de Salort y de Onyes; el Delegado del Gobierno don Teodoro González y González Vela y hermano; don Bartolomé Planas; el perito inspector don Manuel Torres y la cursilista señorita Teresa Pons Cardona.

Misas

Las que se celebrarán en el altar de las Animas en la iglesia parroquial de Mercadal, a las seis y ocho y media y en la de San José de esta ciudad a las seis, mañana día 2, en el sexto aniversario de su fallecimiento, serán aplicadas en sufragio del alma del mmo Agustinito Ponsoda Gaimés (q. e. p. d.). La familia agradecerá a sus amistades la asistencia. 1-1

Llegada de guardas civiles

En el vapor «Mallorca» han llegado hoy a esta ocho guardas civiles, que suponemos deben ser enviados para reforzar este puesto, con motivo de las elecciones del domingo.

Aniversario

Las misas que se celebrarán mañana sábado en la parroquia de Santa María de 7 a 9 horas, serán aplicadas en sufragio del alma del Excmo. señor don Juan F. Taitevill (q. e. p. d.) en el segundo aniversario de su muerte. La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a dichos piadosos actos. 1-1

Inundaciones en Gerona

Barcelona.—Llegan las primeras noticias de las inundaciones ocurridas en la provincia de Gerona.

Parece que las aguas han causado graves daños.

Madrid 1.º a la 1'20.

La nota de Botella Asensi

En los círculos políticos ha sido comentada displicentemente la nota política dada por Botella Asensi, sobre la que no se han hecho juicios favorables.

Nota de ampliación. El Gobierno se presentará a las Cortes

Como nota de ampliación del Consejo de esta mañana, hemos podido recoger que en

los periodistas, contestando preguntas que éstos le dirigieron sobre probables actitudes que ni él ni Marcelino Domingo están dispuestos a seguir, los socialistas por el camino que han emprendido.

Habiendo con el Presidente

El Presidente del Gobierno señor Martínez Barrios confirmó que el Consejo había tenido exclusivamente carácter administrativo.

Un informador dijole que el diario «El Socialista» asegura en su edición de hoy que se prepara una marcha fascista sobre Madrid.

El señor Martínez Barrios contestó que la noticia le parecía una fantasía desbordada.

Procurará leerlas

Hablaron los periodistas al señor Martínez Barrios de unas declaraciones hechas por el ministro dimisionario señor Botella Asensi.

Contestó el Presidente que no las conocía, pero procurará leerlas, y si hay que contestar, contestará.

La referencia oficiosa

Nos ha sido facilitada la referencia oficiosa que es muy extensa y se refiere a aprobación de decretos y asuntos de trámite que no afectan a esa provincia.

Entre los decretos aprobados figura el nombramiento de magistrado de la Audiencia de Palma de Mallorca a favor de don Lisardo Fuentes García, juez de Barcelona.

Una nota de Botella Asensi

El ministro dimisionario Botella Asensi entregó a los periodistas una nota en la que dice que la discrepancia data de los primeros días de la formación del Gobierno Martínez Barrios por los pactos que los radicales efectuaron con las derechas.

Dice que prestaban ayuda a la causa de March, incluso trataban de aprobar el recurso para que se le admitiera como vocal del Tribunal de Garantías.

El resultado de las elecciones le ha obligado a la actitud que adopta que cree la más eficaz ante el doble peligro de la reacción de las derechas y la lucha de las izquierdas.

Termina Botella Asensi considerando que la República está en peligro.

La huelga de Barcelona

Barcelona.—Continúa en igual estado la huelga de transportes. Han circulado bastantes tranvías, conducidos por personal de la Escuela de Ingenieros y de la de Policía.

El gobernador señor Selvas ha dado una relación de los coches que han circulado y espera que la huelga se resolviera pronto.

Inundaciones en Gerona

Barcelona.—Llegan las primeras noticias de las inundaciones ocurridas en la provincia de Gerona.

Parece que las aguas han causado graves daños.

Madrid 1.º a la 1'20.

La nota de Botella Asensi

En los círculos políticos ha sido comentada displicentemente la nota política dada por Botella Asensi, sobre la que no se han hecho juicios favorables.

Nota de ampliación. El Gobierno se presentará a las Cortes

Como nota de ampliación del Consejo de esta mañana, hemos podido recoger que en

reunión hubo perfecta unanimidad al considerar que el Gobierno no tiene más remedio que presentarse a las Cortes el día 8 y tal como está constituido, sin que se produzca ninguna escisión.

Perce que antes del Consejo visitaron a Martínez Barrios dos personalidades importantes de izquierda que conmovieron el propósito de los elementos representados en el Gabinete de estos partidos no abandonarán sus baterías.

El decreto de reorganización del Instituto Agrario

El decreto de reorganización del Instituto de Reforma Agraria tiene a hacer más y menos costosa la marcha del Comité Ejecutivo, cuyos componentes se reducen a la mitad.

Por tal causa se reducen de una manera considerable los salarios.

Continuarán como en la actualidad los vocales patronos obreros y se crearán dos directores que darán al organismo un carácter más ejecutivo.

Conferenciando con Lerroux

Esta tarde el señor Martínez Barrios visitó en su domicilio al señor Lerroux con el que conferenció durante una hora.

Despachando con el Presidente

Desde el domicilio del señor Lerroux marchó el Presidente del Gobierno señor Martínez Barrios al palacio del

paseo de la Castellana y permaneció en su despacho oficial breves momentos.

Después marchó al domicilio del Presidente de la República, con quien conferenció durante una hora y media.

No tiene noticias salientes

A las 6'30 regresó el señor Martínez Barrios a la Presidencia del Consejo.

Dijo a los periodistas que allí se hallaban que no tenía noticias salientes que comunicarles.

Había puesto a la firma del señor Alcalá Zamora varios decretos.

No tienen contestación

Los periodistas preguntaron si había leído las declaraciones dadas a la publicidad por el ministro dimisionario señor Botella Asensi.

Martínez Barrios contestó que efectivamente había leído dichas declaraciones que a su juicio no tienen contestación.

Seguidamente subió a su despacho oficial.

Primo de Rivera en el Congreso

Esta tarde estuvo en el Congreso el diputado electo por Cádiz don José Antonio Primo de Rivera.

El marqués de Estella eligió el escaño que ha de ocupar.

A preguntas de los periodistas dijo que tenía el propósito de actuar independientemente de las derechas.

El acta del señor Primo de Rivera tiene el número 173 de las presentadas.

Royo Villanova y el posible Gobierno

Después llegó al Congreso el señor Royo Villanova quien habló con los periodistas no ocupándose para nada de las declaraciones hechas por Botella Asensi.

Respecto a la actitud de los socialistas, estimó el señor Royo Villanova que por ese camino es probable que haya sorpresas, pero nada favorables para ellos.

Manifestó que si Lerroux le promete que en el futuro Gobierno no ha de entrar ningún catalán, él aceptará la cartera de Instrucción sin consultar a los agrarios.

Una nota del partido radical. Retira la candidatura por Madrid. Deja en libertad a los afiliados

En el Círculo Radical nos han facilitado una nota diciendo que declina la coalición radical conservadora toda responsabilidad por el resultado de la contienda electoral en aquellos núcleos que todo lo han sacrificado antes sus egoísmos personales o partidistas.

Dejan a los afiliados y simpatizantes en libertad para proceder con arreglo a sus conciencias.

Pequeños alborotos estudiantiles

Hoy se han registrado pequeños alborotos estudiantiles.

Los escolares deseaban unos días de vacaciones con motivo de la segunda vuelta electoral.

Este mediodía el ministro de Instrucción comunicó al decano que se concedían tres días de vacaciones a partir de mañana viernes.

Federación de partidos izquierdistas?

Se han reunido hoy los Comités municipales de los partidos Federal, Acción Republicana y Radical Socialista.

En esta reunión han acordado proponer a sus respectivas asambleas el fundir los tres partidos en uno, o crear una Federación de fuerzas republicanas de izquierda.

Madrid 1.º a las 2.

La reforma agraria

El ex director del Instituto de Reforma Agraria señor Vázquez Humaquá ha manifestado que la ley agraria posee suficiente contenido viable para demostrar su eficacia al país.

Añade que se ha perdido mucho tiempo, pues hace meses que se hubiera podido iniciar los asentamientos de veinte mil campesinos en Aadalucía y Extremadura.

Inundaciones en Gerona

Las noticias de Gerona dicen que el furioso temporal reinante ha originado grandes inundaciones.

La carretera de San Feliu está interceptada.

Varias poblaciones están incomunicadas.

Las huertas y los campos han sido devastados por el temporal que ha causado enormes pérdidas.

Los barrios bajos de Palamós están inundados.

La Benemérita y los carabineros trabajan desahogadoamente en el salvamento mediante barcas.

El gobernador de Gerona ha marchado a visitar los lugares siniestrados.

Explosión de una bomba

Barcelona. — A las 18'45 y en la calle de Fressers ha estallado una bomba en la línea de los tranvías de Horta sin ocasionar víctimas.

La explosión causó desperfectos en la línea.

Intentan robarle tres mil pesetas. Al acudir el juez lo hieren

Orense. — En el pueblo de Arcos unos comunistas exigieron al propietario don Demetrio Macías la entrega de tres mil pesetas.

El señor Macías ante el atraco de que querían hacerle víctima, avisó al juez de Instrucción de Valdeorras, cuya autoridad acudió y al ir a entrar en el domicilio de Macías los comunistas hicieron unos disparos hiriénolo.

La imprudencia de un pastor

Pamplona. — El pastor Julián Carro se encontró en el término de Ayugat una bomba procedente de los ejercicios de Artillería.

La llevó a su casa y la colocó sobre un ventana y al caer la bomba explotó hiriendo gravemente a Julián, su esposa y cinco hijos.

Revista en Barcelona

Barcelona. — Los generales Cabanellas y Batet han revistado los

Regimientos 9 y 10 de Caballería elogiendo su disciplina.

Cabanellas marchará mañana a Tarragona para continuar viaje a Zaragoza.

Los temporales en Cartagena

Dicen de Cartagena que los últimos temporales han inundado varias calles.

En el campo las aguas han causado grandes daños.

Sorprendidos al cortar leña

Granada. — La Benemérita logró sorprender a varios individuos cortando leña en fincas particulares dándoles el alto.

Algunos socialistas intentaron arrollar a la Benemérita. Esta disparó al aire sin víctimas. Fueron detenidos 13 individuos, ocupándoseles a todos armas.

Visitas a la Presidencia

Al atardecer acudieron a la Presidencia del Consejo los ministros de Gobernación y de la Guerra.

Más tarde acudió el ministro de Marina señor Pita Romero.

A la salida no hicieron manifestaciones.

Tranquilidad en toda España

A las 9'30 recibió el señor Martínez Barrios a los periodistas diciéndoles que no tenía noticias que comunicar.

He conferenciado con el ministro de la Gobernación, nos dijo que me ha informado de que reina tranquilidad en toda España.

Suspende su viaje a Castellón

El señor Martínez Barrios nos dijo que había suspendido su viaje a Castellón, donde ha marchado, representándose, añadió, el señor Guerra del Río.

Dijo que mañana sábado por la tarde habrá Consejo, porque algunos ministros tienen que salir por la noche para distintos puntos en campaña política.

La situación política

Los periodistas informaron al señor Martínez Barrios de la situación política y de las reuniones celebradas.

Contestó el Presidente: Es natural que conforme se acerca la apertura del Parlamento, se intensifiquen los rumores y las actividades.

Le informaron los periodistas de que «El Socialista» aseguraba que a consecuencia de la reunión de jefes de partidos republicanos de izquierda la situación de los ministros en el Gobierno es difícil.

—Creo todo lo contrario, contestó Martínez Barrios.

Es lógico, añadió, que en la proximidad de la apertura de las Cortes se reúnan los directivos de los partidos para tomar posiciones.

¿Habrá acontecimientos políticos?

Los informadores dijeron al Presidente del Gobierno: Deseamos

saber definitivamente si habrá acontecimientos políticos antes de la apertura de las Cortes.

Opino que no, contestó Martínez Barrios. Les aseguro que el Gobierno está absolutamente identificado y unánimemente comprometido a seguir la línea de conducta trazada y presentarse a las Cortes tal como está.

Esto es un rumor absurdo

Los periodistas dijeron al señor Martínez Barrios que «El Socialista» hablaba de una supuesta marcha de la guarnición de Zaragoza sobre Madrid.

El Presidente calificó de absurda esta noticia.

Las reuniones de los partidos políticos

Por último le preguntaron los periodistas al jefe del Gobierno si las reuniones de los partidos políticos representados en el Gobierno, repercutían en el seno del mismo.

Dijo: En éste no, en el futuro no lo sé.

Madrid 1.º a las 4'15.

Los diputados de Coruña

El ministro de la Gobernación nos dijo esta madrugada que se han proclamado por Coruña seis de la Orga, dos radicales, un republicano conservador y ocho diputados de derechas.

Entre los triunfantes figuran Casares y Pita Romero.

Pretendían alarmar

Dicen de Vitoria al ministro de la Gobernación que esta noche dos o tres extremistas dispararon contra el polvorín a cuatro kilómetros de la capital.

La guardia repelió sin hallar rastro de los agresores, suponiendo que se trataba de alarmar.

Huelga de estudiantes

En Cuenca huelgan los estudiantes de la Normal y el Instituto en señal de duelo por el compañero muerto ayer.

Los que dimiten

Dijo por último el ministro que habían dimitido el gobernador de Cádiz y el de Almería y el delegado gubernativo de Ceuta, amigos de Botella Asensi, habiéndoseles aceptado la dimisión.

PRENSA ASOCIADA

NOTICIAS MARITIMAS

Ayer zarpó para Barcelona el motovelero «Virgen Dolorosa».

—Con 21 pasajeros, correspondencia y 13 toneladas de carga, anoche zarpó para Barcelona la motonave «Ciudad de Mahón», a bordo de la cual fueron embarcados 12 bultos huevos, 70 con alpargatas con piso de goma, 14 jaulas aves, 47 con caza, 164 cajas con queso, 15 bultos con calzado y otros artículos.

SECCION DE ESPECTACULOS

BALON TRIANON

VIERNES. — Tarde 6'30. — SESION DE MODA

LIAN HARVEY y HENRY GARAT, los dos artistas indiscutibles del género de moda, triunfan plenamente en el film «Ufa»

2 CORAZONES Y 1 LATIDO

obra en su género mejor lograda que se habrá visto en la presente temporada

10 noche: DANCING CONCURSO con regalos.

Próxima semana: EL LUMEN DEL ESTUDIO SONORO, en español.

CASINO DEL CONSEY

BADO. — A las 9'30. — Sesión de Moda

La emocionante creación de BOB STEELE

defensa de los débiles

extraordinario acontecimiento todo en español

CHERI-BIBI

VILCHES y MARIA F. LADRON DE GUEVARA.

LA ESCUADRILLA DESHECHA

LA ESCUADRILLA DESHECHA

¡¡MUY PRONTO!!

TEATRO PRINCIPAL. — EMPRESA "COLISEUM"

Sábado 2 Diciembre de 1933. — A las 9'45

ATAZO ROTUNDO del grandioso programa todo en español:

HUÉRFANOS EN BUDAPEST

poema de amor, marca «Fox», interpretado por las estrellas de singular belleza LOREITA YOUNG y GENE RAIMOND

colgar: IMPERIO ARGENTINA, CARLOS GARDEL y LOLITA BENAVENTE en

LA CASA ES SERIA

película corta de gran atracción de la casa «Paramount», totalmente hablada y cantada en castellano

Domingo: Sesiones a las 4, 6'45 y 9'45.

KING KONG — KING KONG — KING KONG — KING KONG

SABON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

Las 6'30 y 9'45. — DOMINGO a las 4, 6'30 y 9'45

Lo que todos deseamos: Otro film nacional

una morena y una rubia

madriño que se proyecta en Madrid desde primer septiembre sin interrupción. Creación de Consuelo Cuevas y Raquel Rodrigo, en español.

Mañana: CONOCES A TU MUJER por el gran Fafael Rivelles.

CHAMP — CHAMP — CHAMP — CHAMP

788 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

la de elegir el que había de representar el papel de ladrón.

—Hay peligro—dijo Adolfo—, porque al paciente debe exaltarse hasta el punto de acometer.

Curro reclamó para sí tal papel, precisamente por el peligro que ofrecía, y su reclamación fué atendida.

Dispuesto todo, aguardaron con ansiedad que llegara la noche.

Don Indalecio, que les vio moverse mucho, mirábalos con desconfianza; pero, como para tranquilizarse, repetía sonriendo:

—No volveréis a robarme el testamento del duque, porque no descubriréis el sitio donde lo tengo guardado, hasta que lo entregue a Rosa.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 785

acaba de exponerme; pero, ni aún así, basta para hacerme desistir de mi empresa. Confíame, como confío, curar a este pobre hombre, sería en mi egoísmo indisculpable, sacrificar su curación al pueril deseo de volver cuanto antes junto a la mujer que adoro.

—Echóse a reír el esposo de Rosa, y exclamó:

—¿Sabe usted que tiene esto gracia? Nuestros papeles están trocados. En vez de ser yo el que desee quedarse y usted el que sienta impaciencia por irse, sucede al revés.

—Y se comprende—asintió su amigo—. Usted me habla de ese modo por delicadeza.

—Y por delicadeza rechaza usted mis razonamientos.

—No; yo los rechazo porque debo rechazarlos: por encima de mis afectos como hombre, están y deben estar siempre mis deberes como médico y como amigo. Pues bien: como amigo de usted y como médico, debo permanecer aquí, intentando la cura de ese pobre señor.

—Pero si la cosa se prolonga demasiado.

—Tendremos paciencia.

Afortunadamente, los acontecimientos precipitáronse de una manera inesperada.

Una mañana, don Cristino entró con gran si-

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS RECOMENDADOS

(SECCION RESERVADA)

AUTOMOVILISTAS!

Cubiertas y Cámara

NACIONAL PIRELLI

Unico Depósito Oficial en Menorca:

Plaza Pablo Iglesias

Mahón

Clases de música

Dirigidas por competente profesora de piano y solfeo.

Honorarios: 6 ptes. mes.

San Jerónimo 14, Mahón

DISPONIBLE

F. SINTES. Joyero

(Antigua Casa Santo)

JOYAS DE ENCARGO

Nuevas colecciones de relojes de pulsera, para señora y caballero

Gran surtido de plumas estilográficas de las mejores marcas

Novísimos artículos para regalo

PLATA MENESES

(Exclusiva para esta plaza)

MARMOLERIA MECÁNICA

Esta casa trabaja con los más modernos adelantos

TALLA

de adornos - loscripciones y simlilares. Co-s rucción de Panteones, Chimeneas, Lápidas, Escaleras y toda clase de trabajos anexos al ramo

Prontitud - Economía - Elegancia MAQUINARIA PARA CORTAR Y PULIR MARMOL

CRISTOBAL QUINTANA TIMONER

Fábrica: CARRETERA NUEVA, 1A. Despacho: SAN ANTONIO, 59 ALAYOR (Menorca)

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Imprenta, Librería

Papelaría y Encuadernación.

MANUEL SINTES ROTGER

Despacho:

Plaza de Pablo Iglesias, 17

Talleres:

Ramón Abundancia, 50

Teléfono, 84 - MAHÓN

DISPONIBLE

FUMADORES

Los emboquillados marcos ELIE RANDE están confeccionados con imborrable papel y todas van provistas en un paquete de 1000. DOMINICHO (anti-almor). Distribución en la papelería de la calle de Pablo Iglesias, plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón.

4

TOMOS

4

forman un ejemplar completo del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS - INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo: CIENTOS PESETAS (franco de portes en toda España)

¡ANUNCIE EN ESTE ANUARIO! LE COSTARÁ MUY POCO Y LE BENEFICIARÁ MUCHÍSIMO

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

Aviso de interés

A los suscriptores de **Novelas de Editorial Castro, S. A.**
Calle Agueda Díez, 5 - Carabanchel Bajo. - Madrid

No se deje engañar por unos maleantes que van por las casas pidiendo colecciones de cupones y dinero, con diversos pretextos.

Entiéndase únicamente con la casa con el corresponsal cuyo nombre y dirección le sea conocido, y no pague más cuadernos que los que recibe, cerciorándose de que la lectura se corresponda con la de los cuadernos ya en su poder.

Si tiene alguna obra cortada o reclamación que hacer, avísenos y en seguida se le atenderá.

Pida GRATIS el primer cuaderno de obras nuevas.

Necesitamos corresponsales en plazas no comprometidas

Guía Internacional de las carreteras de España y Portugal

Declarada de utilidad por el Patronato Nacional de Turismo de España y por el Consejo Nacional de Turismo de Portugal

En esta interesantísima obra, de gran utilidad práctica para los turistas, se describen por orden alfabético, las poblaciones de España con indicación de los kilómetros que distan de la capital, de la cabeza de partido, del ferrocarril más próximo y de las poblaciones vecinas más importantes, detallando si hay teléfono, t-telegrafo, gasfuegos, hoteles recomendables con sus precios, y se describen además las carreteras que cruzan cada población y lo que en cada una pueda interesar al turista. Gráficamente se describen en la obra 125 itinerarios con las incidencias de la carretera (puentes, túneles, pasos a nivel, cuevas, curvas, puntos de peligro, kilómetros, etcétera, etc.), pasando por 2.500 poblaciones con un total de 26.000 kilómetros. Contiene esta obra los reglamentos de circulación, convenios internacionales, complicadas nacionales y extranjeras, tabla de tributación, cilindrada de motores, tabla de velocidad, instrucciones aduaneras, etcétera, etc.

Separadamente de la obra y como complemento de ésta hay estorpe mapas independientes que se pueden doblar en todos sentidos para tener siempre delante la ruta a seguir, conteniendo las carreteras y detalles más recientes.

Los mapas, confeccionados con toda escrupulosidad y corrección, llevan cuanto puede desear el turista más exigente, como clase de carreteras, puntos de vista panorámicos, cuevas y descensos, sitios peligrosos y muy peligrosos, fronteras, límites de provincias, montes, ríos, líneas férreas, estaciones, apaderos, pasos a nivel, aeródromos, albergues en carreteras, pasadizos, etcétera, etc., y una extensa red de kilometraje parcial y total entre pueblos y puntos diversos.

SI TIENE USTED AUTO POR TURISMO SI VIAJA EN COCHE POR NEGOCIOS SI ES USTED SPORTMAND

Precio de la obra o Guía. Ptas. 12 00
Precio de cada Mapa a 7 colores » 2 50

Puede adquirirse esta obra y los Mapas en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES

Revista semanal ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración: Palau, 3.-Apartado 143.-Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º, abundantemente ilustradas, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la América española. Secciones de Consultas técnicas, Ciencia práctica, Instituciones y Bibliografía.

Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la Revista como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices en tapas especiales que facilita nuestra Administración. Ya publicado un tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra utilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor Enciclopedia científico-industrial puesta al día.

IBÉRICA ES INDISPENSABLE para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina-Higiene, Química, Metalurgia

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Hay también Diálogos y Sainetes.

Los pedidos, con el importe en letra de giro Mutuo o en sellos de correos de 25 céntimos, se harán al señor Secretario de la Academia Provincial de Declamación, o a la calle de Zorrilla número 2, Málaga.

El Hogar y la Moda

La Revista de Modas más económica que se publica en España.

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

RADIO-SPORT

Revista mensual ilustrada de radio, televisión, cine sonoro, gramófono, etc., etc.

Precio: UNA PESETA. Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.



La mejor tinta alemana que se conoce, muy fluida, y usando también en las plumas estilográficas, éstas no se estropean. Lo escrito con TINTA PELIKAN es inalterable. PUNTO DE VENTA: Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17 MAHÓN

OFERTA VENTAJOSA
Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca de 125 novelas interesantísimas DE 160 A 300 PÁGINAS

FOR 218 PTS.
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y avaras y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN
Nombre firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 1, 130. MADRID de profesión

provincia de domiciliado en calle desea adquirir 125 obras de BIBLIOTECA PATRIA, por 218 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas. Imp. de M. Sintes Rotger. - Mahón

786 LAS MARTIRES DE SUS HIJOS

gillo en la estancia donde dormían los dos jóvenes, y les despertó diciéndoles:

- ¡Gran noticia! Ya sabemos dónde don Indalecio guarda el papel que toma por el testamento robado.

Adolfo se incorporó en el lecho y preguntó ansiosamente:

- ¿Dónde?

- En un sitio que debíamos haber adivinado antes. Hemos sido muy torpes; de las palabras incoherentes del pobre loco, ¿no se desprende que el testamento verdadero del duque, lo guardó en un libro del estante que hay en la sala?

- Sí.

- Pues allí es donde se le ha ocurrido guardar también el testamento supuesto.

- ¿Es posible?

- Acabo de convencerme de ello.

- ¿Cómo lo ha descubierto usted?

- De la manera más sencilla.

- Veamos.

- Esta mañana muy temprano, sentí ruido en la sala inmediata a mi alcoba.

- ¿Era que don Indalecio entraba en ella?

- Sí.

- ¿Qué más?

- Le observé por la abertura de las cortinas del lecho y vi que se acercaba al armario con mucho sigilo.

- ¿Y escondió allí un papel?

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 787

- No pude ver bien lo que hacía, porque su mismo cuerpo me lo ocultaba.

- Síga usted.

- Estuvo sólo un instante y luego saltó.

- Y, entonces...

- Entonces, yo, me levanté y corrí al armario. Después de revolver casi todos los libros, entre las hojas de uno encontré un sobre, el mismo que había contido el testamento verdadero, y que ahora contiene una copia.

- Entonces ya no cabe duda de que allí es donde lo guarda.

Adolfo levantóse, diciendo:

- Es necesario prepararlo todo, para poner hoy en práctica la última tentativa.

- ¿En qué consiste? - le preguntó Curro.

- En reconstruir, con los datos que tenemos, la escena del robo del testamento.

- ¿Tiene usted esperanzas de que el éxito corone nuestros esfuerzos?

- Sí.

- Pues manos a la obra.

- Hay que estudiar muy bien todos los detalles. Según parece, Ramiro debió llegar aquí de noche.

- Así lo afirma el sacristán.

- Pues la farsa que preparamos, se representará también de noche.

Todos mostraron gran actividad en los preparativos necesarios para aquella última tentativa.

Una de las cosas más difíciles de resolver, fué